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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  1. κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

  
Θέμα:  « Αβεβαιότητα και Προβληματισμός για την Επίτευξη του Στόχου της 

Μέσης Αμοιβής στα 1.500 Ευρώ: Κενά στην Κυβερνητική Στρατηγική 

και Αναγκαία Μέτρα » 

 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του διαδικτυακού ιστότοπου « ot.gr », η επίτευξη του στόχου της κυβέρνησης για 
αύξηση της μέσης αμοιβής στα 1.500 ευρώ έως το 2027 παραμένει αμφίβολη. Η Υπουργός Εργασίας, Νίκη 
Κεραμέως, στη συνέντευξη τύπου όπου παρουσίασε το νέο σύστημα αναπροσαρμογής των κατώτατων μισθών, 
παραδέχθηκε ότι δεν υπάρχει σαφές σχέδιο για τη σταδιακή αύξηση των μισθών, καθώς η μέση αμοιβή εξαρτάται 
από την υπογραφή κλαδικών συμβάσεων εργασίας, οι οποίες δεν ενισχύονται ουσιαστικά. Παράλληλα, το νέο 
σύστημα αυτόματης αναπροσαρμογής του κατώτατου μισθού, το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή από το 2028, 
βασίζεται σε έναν μαθηματικό τύπο που συνδέεται με τον πληθωρισμό και την παραγωγικότητα. Ωστόσο, το 
κατά πόσο αυτός ο τύπος θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες των εργαζομένων δεν έχει αναλυθεί επαρκώς. 

Επιπλέον, ενώ προβλέπεται μια ρήτρα παρέκκλισης στις αυξήσεις του κατώτατου μισθού για περιπτώσεις 
«εξαιρετικών καταστάσεων», δεν υπάρχουν αυστηρές δικλείδες ασφαλείας για τη χρήση της. Παράλληλα, η 
κυβέρνηση φαίνεται να αποφεύγει την προώθηση αλλαγών στο νομικό πλαίσιο που θα ενίσχυε τις συλλογικές 
διαπραγματεύσεις για κλαδικές συμβάσεις, αναβάλλοντας τη συζήτηση για μελλοντικό διάλογο με τους 
κοινωνικούς εταίρους. Αντίστοιχα, αν και υπάρχει ευρωπαϊκός στόχος για κάλυψη του 80% των εργαζομένων 
από συμβάσεις, η κυβέρνηση δεν έχει προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες για την επίτευξή του. 

 Το νέο σύστημα προβλέπει την εναρμόνιση του κατώτατου μισθού στον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, γεγονός 
που καθιστά αβέβαιη την επάρκεια της αμοιβής για τους δημοσίους υπαλλήλους σε περιόδους υψηλού 
πληθωρισμού. 

Για ακόμη μία φορά, οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί φαίνεται να μην ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, 
αφήνοντας κρίσιμα ζητήματα στον αέρα. Παρά τις εξαγγελίες, η αδυναμία διαμόρφωσης ενός ολοκληρωμένου 
πλάνου για την αύξηση των μισθών και την ενίσχυση των συλλογικών συμβάσεων δημιουργεί αβεβαιότητα και 
προβληματισμό για την πραγματική βελτίωση των εισοδημάτων των εργαζομένων. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γιατί η κυβέρνηση δεν έχει καταρτίσει σαφές πλάνο για την επίτευξη του στόχου της μέσης αμοιβής 

στα 1.500 ευρώ; Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει για την ενίσχυση των συλλογικών 

διαπραγματεύσεων; 
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2. Με ποιο τρόπο ο μαθηματικός τύπος αναπροσαρμογής εξασφαλίζει ότι οι αυξήσεις στον κατώτατο 

μισθό θα συμβαδίζουν με το συνεχώς αυξανόμενο κόστος ζωής; 

3. Γιατί η κυβέρνηση δεν προτίθεται να θεσπίσει πιο δεσμευτικούς κανόνες για την προώθηση των 

κλαδικών συμβάσεων; Ποια είναι τα προσδοκώμενα αποτελέσματα από τον διάλογο με τους 

κοινωνικούς εταίρους; 

4. Πώς διασφαλίζεται ότι η ρήτρα παρέκκλισης δεν θα χρησιμοποιηθεί καταχρηστικά στο μέλλον, σε 

μη εξαιρετικές περιπτώσεις; 

5. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για να πετύχει τον στόχο κάλυψης του 80% των 

εργαζομένων με συλλογικές συμβάσεις; 
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